

## 新加坡政府投资公司 面临74亿美元损失

据海外媒体报道,瑞银第一大股东新加坡政府投资公司(GIC)正面临高达67亿瑞郎(约合74亿美元)的损失,投资瑞银也成为2007年以来新加坡主权财富基金中最糟糕的一项银行业投资。

瑞银集团董事会日前接受了瑞银首席执行官奥斯瓦尔德·格吕贝尔的辞职决定。有分析人士表示,GIC是否会继续持有瑞银股票,将取决于瑞银新管理层处理当前危机的进展情况。目前,新加坡主权财富基金已更多资金投入高速增长的新兴经济体和其他产业。(皓林)

## 二十国集团 就业形势严峻

国际劳工组织在日前发表的研究报告中称,如果各国政府不调整政策,全球主要经济体将在2012年底出现就业衰退局面。

报告称,自2008年金融危机爆发以来,二十国集团(G20)已损失了2000万个就业岗位,由于全球经济复苏缓慢,短期内该区域国家就业形势很难改善,到2012年底,G20国家将出现4000万个就业岗位的缺口。报告称,2010年以来,G20国家的就业人数增长了1%,低增长率无法弥补2008年金融危机以来所减少的2000万个就业岗位。G20国家的就业年增长率至少需要达到1.3%,就业水平才有可能在2015年前恢复到危机前水平。

国际劳工组织总干事胡安·索马维亚表示,当前必须立刻采取措施加快就业率增长,创造就业岗位已成为最优先考虑的议程之一。(杨晨)

## 德国将削减 第四季度发债规模

德国债务管理局昨日表示,德国将削减第四季度发债规模,计划发行520亿欧元债券,较原先规模减少160亿欧元。德国债务管理局称,该国税收收入增加使得财政预算好于预期,因此,德国新借贷需求净额收窄。

德国债务管理局局长表示,低收益率不会引起主权发债政策的改变,低收益率目前提供了有力的融资条件。但为了实现长期削减利息支出的目标,利率将长期维持低水平。分析人士表示,本次德国削减发债规模意味着默克尔政府至2011年底的总发债规模将较最初计划减少270亿欧元。(杨晨)

## 高盛将进一步压缩 运营成本

据海外媒体报道,市场环境持续恶化以及欧债危机风险敞口成为美国银行业面临的难题,高盛正在讨论将成本削减扩大数亿美元的计划,这也在一定程度上反映出目前华尔街金融机构所面临的巨大压力。

为应对盈利下滑带来的挑战,包括高盛、摩根士丹利、美国银行在内的多家华尔街大型金融机构已着手制定开支削减计划。随着第三季度即将结束,高盛打算重新调整成本削减计划,或将进一步削减成本2.5亿美元,使削减总额达到14.5亿美元。有消息人士表示,除了增加裁员人数,高盛还将降低员工薪水,并削减非薪资性成本。更有分析人士表示,华尔街的管理层正准备为员工发放更少的年终奖,不过这种变化还没有在支出中反映出来。

高盛的举动也显示出整个华尔街面临的问题。华尔街金融机构将在10月中旬开始公布财报,分析师也迅速调整了对这些机构的第三季度业绩预期,每家银行都将重新认真审视自己的开支计划。

此外,在纽约华尔街金融区,一场矛头直指大型金融机构的游行示威进入第二周,抗议者对华尔街的贪婪发出直白的抗议。(吴家明)

## 丹麦向放贷银行 征税11亿美元

丹麦政府日前宣布,将对放贷银行开征60亿克朗(约合11亿美元)的税项,用于医疗及教育等服务。

对此,丹麦银行家协会首席经济师表示,政府对银行利润每征收20亿克朗的税项,就相当于银行需要对家庭及非金融企业提高贷款利率25个基点。

据悉,目前丹麦约有90家放贷银行,当局表示其中约75家需要被淘汰。此前,丹麦银行业的借贷业务收入于8月跌至5年来的低位,业界称这主要是由于银行在公开市场集资本有难度,限制贷款令令银行业的资本情况雪上加霜。据悉,丹麦多家大银行都表示将裁员和提高服务收费。(吕锦明)

# 憧憬希腊闯关成功 全球市场一扫颓势

### 亚欧股市昨日大幅反弹,美股早盘上涨逾2%;大宗商品价格也大幅攀升

欧元区官员目前正在讨论应对希腊债务危机的新方案,包括运用杠杆操作扩大4400亿欧元欧洲金融稳定基金的规模、避免欧洲银行体系受到严重影响以及债务危机扩散等。从今天开始,芬兰、德国等国将就欧洲金融稳定基金权限扩大举行投票。德国总理默克尔表示,扩大该基金权限是当务之急。

证券时报记者 吴家明

希腊本周将面临能否获得救助的多道“生死关”,投资者寄希望于欧元区官员将有效解决欧洲债务危机,市场风险情绪回暖,昨日亚太股市接隔夜欧美股市大涨的接力棒继续走高,大宗商品市场价格也大幅攀升。

不过,分析人士认为,希腊以及整个欧元区仍面临诸多不确定性,全球股市能否真正企稳还有待观察。

### 韩国股市暴涨5%

据海外媒体报道,欧元区官员正在讨论应对希腊债务危机的新方案,包括运用杠杆操作扩大4400亿欧元欧洲金融稳定基金的规模,并且在希腊发生债务违约的情况下,避免欧洲银行体系受到严重影响以及



德国DAX指数昨日盘中涨幅逾4%

IC/供图

债务危机进一步扩大到其他欧洲国家。日本财务大臣安住淳昨日也表示,如果欧元区能够推出应对方案,缓解因救助希腊引发的全球紧张情绪,日本可能会购买更多的欧元区债券。

受上述消息提振,投资者乐观情绪逐步上升,亚太股市迎来久违的大幅反弹,MSCI亚太指数昨日

外国投资者的入市资金高达1700亿韩元(约合1.4亿美元)。

欧洲股市也高开高走,三大股指盘中涨幅均超过2%,德国和法国股市涨幅一度超过4%。国际金价和油价涨幅明显,其中金价盘中涨幅一度达4%,白银期货价格涨幅超过10%,一扫近日来的颓势。

### 欧债危机能否缓解存变数

希腊财长维尼泽洛斯昨日表示,国会将通过各项紧缩措施,相信希腊能够顺利获得新一轮援助资金。欧盟、欧洲央行以及国际货币基金组织(IMF)的审查员有望在今日重回希腊。

然而,市场依然充满风险。希腊

不断恶化的财政问题已使得市场分析师普遍认为,该国可能很快被迫出现债务违约。西班牙财长萨尔加多昨日表示,将欧洲金融稳定基金规模扩大至2万亿欧元的计划并不在讨论日程中。萨尔加多的讲话一度让欧元兑美元汇率掉头向下,跌破1.35水平,盘中跌幅超过0.3%。

从今天开始,芬兰、德国等国将就欧洲金融稳定基金权限扩大举行投票。德国总理默克尔昨日表示,扩大欧洲金融稳定基金权限是当务之急。但德国商业银行的分析师表示,欧元区内部依然存在严重分歧,即使该基金权限扩大方案获通过,但正如之前的诸多援助方案,并不能成为长期解决债务危机的治本之策。

## 希腊年底前 将有10万家小企业倒闭

一项调查研究显示,预期在今年年底前,希腊将会有10万家小型企业倒闭,涉及职位高达25万个。

据悉,希腊的债务危机正逐渐演变成社会危机,民众的不满情绪持续升温,工会罢工严重打击当地经济支柱旅游业。另外,零售业的影响也逐步浮现,由于旅客人数减少,加上希腊政府推行紧缩政策,当地民众的消费意愿大减,造成零售业的生意越来越差。

此外,由于希腊政府提高了企业增值税和物业税,令企业主的负

担加重,不少企业被迫裁员。希腊商务部的调查数据显示,去年至今已有6.8万家小型企业倒闭,预计在年底前会再有约10万家小型企业倒闭或结业,目前希腊的失业率已经达到16%的新高,预料其经济衰退的情况会进一步加剧。

另据悉,希腊的主要债权国、国际货币基金组织(IMF)和欧盟委员会,将于本周派代表到希腊视察当地落实紧缩措施的进展情况,为发放新一笔总值80亿欧元的援助贷款做评估,以避免希腊出现债务违约。(唐盛)

# 巴菲特回购自家股票 向市场释放信心

证券时报记者 吴家明

在一片恐慌中,“股神”巴菲特再次出手,但此次选择的却是回购自家股票。投资者对巴菲特此举的解读为,巴菲特认为不会再次出现一场严重的经济衰退或者股市崩盘,这在一定程度上提振了投资者的信心。

当地时间26日,巴菲特旗下的伯克希尔·哈撒韦公司宣布,将首次发起股票回购计划。公司董事会表示,只要公司支付的溢价水平不超过目前账面价值的10%,且公司现金持有量不低于200亿美元,那么就可能动用手中的现金储备进行股票回购。

不过,伯克希尔公司没有透露回购规模。一旦伯克希尔的现金持有量减少至200亿美元以下,回购计划就会被撤销。

长期以来,巴菲特一直不愿回购自家公司的股票,并倾向于用多余资金去收购其他公司,提高自己公司的利润率。数据显示,截至今年6月底,伯克希尔公司的现金储备高达478.9亿美元,但第三季度公司在并购和投资方面的支出至少有150亿美元。

有分析人士表示,由于投资者近几个月来一直抱怨伯克希尔·哈撒韦公司股票市值被低估,巴菲特

才做出这样史无前例的决定。如果公司董事会和管理层判断正确,回购股票有助于提升该公司股票的内在价值,继续持有公司股票的股东将从中受益。

受回购计划的消息刺激,当天伯克希尔股价上涨8.1%,报108449美元,接近伯克希尔公司愿意回购的最高价格。

纽约对冲基金T2 Partners创始人蒂尔森表示,如果巴菲特认为美国经济面临严重衰退或股市崩盘,他也不会回购任何股票。投资管理公司YCMNET首席投资策略师迈克尔表示,巴菲特可能认为目前市场的抛售已经过度,伯克希尔公司宣布回购股票的时机可能与近期市场大跌有关。

波士顿五月花顾问公司合伙人格莱泽则表示,巴菲特做任何事情,也许没有那么大的直接经济影响,但却给投资者带来巨大的心理影响。

同时,有消息指出,巴菲特已增持世界第三大零售商乐购的股份。从路博润、美银到乐购,种种迹象都显示,尽管金融市场仍处于风雨飘摇之中,但巴菲特已经变得越来越“贪婪”。

除了巴菲特,摩根士丹利分析师休伯特日前表示,苹果正考虑一项250亿美元的股票回购计划。



投资者高度关注巴菲特举动,其回购行为有效提振了市场信心。 IC/供图

## 巨人网络宣布 5000万美元回购计划

当地时间26日,巨人网络宣布,公司董事会已经批准通过一项新的股票回购计划。根据此计划,巨人网络公司被授权在未来12个月内通过在纽交所公开市场交易回购价值达5000万美元的美国存托股票。

受此影响,巨人网络当天大幅高开出现跳水,跌幅一度接近6%,随后震荡走高,最终收于3.48美元。

此前,诚信危机使中国概念股在美国市场的处境急转直下。为了提振市场信心,多家上市公司宣布了股票回购计划。携程日前就宣布将实施总额达1500万美元的股票回购计划。

过去一周,中概股连续重挫。有数据显示,2010年以来赴美上市的中国概念股中,仅优酷、搜房、高德软件、奇虎4只股票未跌破发行价。(皓林)

# 美参议院通过临时拨款法案避免政府关门

美国参议院26日晚通过一份临时拨款法案,结束国会两党过去一星期中关于政府开支的争吵,让联邦政府在10月1日新财政年度开始时有钱可花,不至于因缺钱关门。

参院当天以79票赞成、12票反对的投票结果通过这份法案。法案将为联邦政府提供所需资金直至11月18日。随后,参院又全票通过另一份临时拨款法案,为联邦政府提供直至10月4日所需资金。参院通过这份只有不到一星期时效

的临时拨款法案是因为众议院本星期休会,需要到新财年开始的下周才能复会讨论拨款法案。为避免将所有众议员召回华盛顿,在休会期间的众议院本周通过口头表决以全票通过那份有效期至10月4日的临时拨款法案。

美国联邦当前财政年度将在9月30日结束,如果没有拨款,新财政年度在10月1日开始后联邦政府就将无钱可花。在过去一星期中,国会两党就拨款问题展开磋商,但却因给联邦紧急措施署的紧

急拨款而迟迟不成协议。

由于这个夏天美国自然灾害不断,联邦紧急措施署需要救济的灾民太多,导致其赈灾基金几乎“见底”,先前的预计是赈灾基金将在9月27日或28日耗尽。这种情况下,原本给下一财年拨款的临时拨款法案就必须包括在本财年9月30日结束前提供给联邦紧急措施署的紧急拨款。

国会两党都支持给联邦紧急措施署拨款,但共和党方面希望削减替代能源项目拨款,将给联邦紧急措施署

的钱“找补”回来,这一做法遭到了民主党的反对。两党在过去一星期中就卡在这个问题上。共和党控制的众议院在9月23日通过了一份临时拨款法案,就在给联邦紧急措施署拨款的同时削减了替代能源项目拨款,结果没能在参院通过。

但在26日,联邦紧急措施署方面说,最新数据显示,该署的赈灾基金要到本周末才会花完,刚好能支撑过本财年最后几天,这才使得参院顺利通过拨款协议。

(据新华社电)

## 巴西今年通货膨胀率 将升至6.52%

据巴西中央银行公布的最新一期《焦点调查》说,金融市场的分析家们普遍预测,巴西今年的通货膨胀率将会升至6.52%,突破政府通胀目标管理范围。

巴西政府为2011年和2012年制定的通货膨胀管理目标为4.5%,并允许它上下浮动两个百分点。通胀目标管理是巴西上世纪90年代开始实行的,它对于该国结束恶性通货膨胀、保持健康的宏观经济环境,曾起到至关重要的作用。其间,巴西只有在2004年出现过突破目标的情况。(据新华社电)

## 瑞士8月消费指数 创9年来最大单月跌幅

瑞士银行27日公布,瑞士8月份的UBS消费指数下跌了0.49点至0.79,创出近9年来的最大单月跌幅。另外,瑞士7月份的消费指数也由此前的1.29向下修订为1.28。

瑞士银行表示,消费指数急降主要是因为瑞士法郎升值过快打击了消费信心,导致居民消费意愿下降。不过,在瑞士央行推出瑞士法郎与欧元挂钩的措施后,国内的消费信心已有所回升。(吕锦明)

## 俄罗斯大幅下调 石油出口税

《俄罗斯报》27日刊登的俄政府令显示,从10月1日起,根据新的石油和石油产品出口税制,俄罗斯石油出口税将从目前的每吨444.1美元下调至411.4美元,降幅达7.36%。

俄财政部的数据显示,今年8月15日至9月14日,俄罗斯“乌拉尔”牌石油出口均价约为每桶112.26美元。根据新的石油出口税计算公式,自下月起石油出口税征收标准应降至每吨411.4美元。此外,从10月起,轻质和重质石油产品出口税将实行统一征收标准,为每吨271.5美元。(据新华社电)